

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

**28.02-13.03.2022**

**№ 7**

**ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ**

**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА**



### **АЗЕРБАЙДЖАН ОТМЕНЯЕТ УГОЛОВНОЕ ПРЕСЛЕДОВАНИЕ ЗА НАРКОТИКИ В МАЛЫХ КОЛИЧЕСТВАХ**

Пересматриваются случаи наложения штрафов и лишения свободы за незаконное приобретение, хранение, перевозку или пересылку наркотических средств и психотропных веществ не для их продажи.

Об этом говорится в предлагаемых поправках в Уголовный кодекс и Кодекс об административных правонарушениях.

По Уголовному кодексу незаконное приобретение, хранение, изготовление, переработка или перевозка наркотических средств или психотропных веществ сверх личного потребления без цели сбыта наказывается ограничением свободы на срок от одного года до трех лет или лишением свободы на срок до трех лет.

Согласно Кодексу об административных правонарушениях, незаконное приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств и психотропных веществ без цели продажи в объеме, превышающем дозу личного потребления, влечет наложение штрафа в размере от 300 до 400 манатов, а если с учетом обстоятельств дела указанные меры считаются недостаточными, то применяется административный арест на срок до двух месяцев.

На основании изменения, предложенного в Уголовный кодекс, незаконное приобретение, хранение, изготовление, переработка или перевозка наркотических средств или психотропных веществ сверх личного потребления в значительном объеме без цели сбыта будет наказываться ограничением свободы на срок от одного года до трех лет или лишением свободы на срок до трех лет.

Совершение этих действий в крупных размерах будет наказываться лишением свободы на срок от 3 до 8 лет. Совершение этих действий в особо крупных размерах будет наказываться лишением свободы на срок от 8 до 15 лет.

За незаконное потребление наркотиков и психотропных веществ, а также за их изготовление в небольших объемах без цели продажи устанавливается административная ответственность.

Исходя из этого, согласно изменению, предлагаемому в Кодекс об административных правонарушениях, незаконное приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств и психотропных веществ без цели продажи в объеме, превышающем дозу личного потребления, влечет наложение штрафа в размере от 300 до 400 манатов, а если с учетом обстоятельств дела указанные меры считаются недостаточными, то будет применяться административный арест на срок до двух месяцев.

Проект обсуждался 9 марта на заседании Комитета парламента по правовой политике и государственному строительству и рекомендован пленарному заседанию парламента.

<https://minval.az/news/124230488>

## РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



### ТУРКЕСТАНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ПРОВЕЛИ КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОПРЕСТУПНОСТИ

В рамках профилактики и предупреждения наркопреступности в Туркестанской области стражи порядка на постоянной основе проводят различные мероприятия, семинары и встречи с молодежью.

Так, по инициативе Управления по противодействию наркопреступности ДП Туркестанской области в актовом зале областного акимата состоялось мероприятие с участием представителей областных управлений здравоохранения, образования, а также общественного развития и спорта.

Целью проведения круглого стола является координация профилактических мер и недопущение наркопреступности среди молодежи.

Главное – это воспитать у молодого поколения чувство сознательности и осознанного выбора здорового образа жизни, избегания пагубных привычек и разъяснение о вреде употребления наркотических средств, которые наносят непоправимый ущерб здоровью человека.

С этой целью участники круглого стола обсудили вопрос о создании мониторинговой группы, сформированной из соответствующих специалистов. Под девизом “Нет наркотикам!” необходимо усилить профилактическую работу по предупреждению наркомании среди молодежи. <https://polisia.kz/ru/turkestanskije-politsejskie-proveli-kruglyj-stol-po-profilaktike-narkoprestupnosti/>



### АКЦИЯ ПО ЗАКРАШИВАНИЮ НАРКОГРАФФИТИ ПРОШЛА В ЦЕНТРЕ АЛМАТЫ

Традиционно в ней приняли участие волонтеры, а также сознательные и активные представители молодежи. Активисты и стражи порядка охватили спальные и жилые массивы мегаполиса, а также места наибольшей концентрации молодого поколения.

Они работали по выявлению и удалению граффити-надписей, содержащих информацию о распространении синтетических наркотиков. Закрашены трафареты и граффити с рекламой сайтов, пропагандирующих и способствующих распространению наркотиков, на стенах жилых домов, гаражей, административных зданий.

В проведении данной акции участвовали 50 человек. Под занавес мероприятия она раздали горожанам тематические брошюры. <https://polisia.kz/ru/aktsiya-po-zakrashivaniyu-narkograffiti-proshla-v-tsentre-almaty/>

## КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



### СБНОН МВД КР ПРОВЕЛИ КОНКУРС «МЫ ЗА ЗДОРОВЫЙ КЫРГЫЗСТАН» СРЕДИ УЧАЩИХСЯ 8 КЛАССОВ НАЦИОНАЛЬНОГО ЛИЦЕЯ ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ИМ. А.МОЛДОКУЛОВА

Службой по борьбе с незаконным оборотом наркотиков МВД Кыргызской Республики совместно с лицеем инновационных технологий им. А.Молдокулова №5 г. Бишкек при содействии Программного офиса ОБСЕ провели конкурс «Мы за здоровый Кыргызстан» среди учащихся 8 классов на лучшую стенгазету и сценку.

В мероприятии приняли участие заместитель начальника СБНОН МВД КР полковник милиции Турусбеков Н., заместитель Посла программного офиса ОБСЕ Казымова Р., директор лицея Касымалиев М., а также ученики 8 классов, преподаватели и сотрудники Службы.

В приветственном слове Турусбеков Н. отметил, что выбранная тема «Мы за здоровый Кыргызстан» носит в себе смысл создания нашего общества свободного от различного вида наркотиков, от заболеваний и насилий!

Казымова Р. отметила, что в мире растет число лиц, употребляющих наркотики, в связи с чем, мероприятия направленные на информирование молодежи о нетерпимости употребления вредных веществ, и умению сказать НЕТ - важный шаг в формировании здоровой и крепкой нации.

Ребята продемонстрировали свои творческие навыки, показав интересные сценки и красочные стенгазеты. Особенно наглядно была продемонстрирована сценка, где дети пародировали взрослых в погоне за заработком, тем самым упуская из внимания своих детей. В завершении конкурса жюри выбрала четыре класса, которые заняли призовые места. Победителей наградили грамотами и памятными подарками, предоставленными международными партнерами ОБСЕ. <https://mvd.gov.kg/news/641>

## РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



### В ДУШАНБЕ ПРОШЛА МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО АФГАНСКОЙ ПРОБЛЕМАТИКЕ

Совет по стратегическим вопросам Индийского института управления Rohtak в сотрудничестве с Таджикским национальным университетом провел двухдневную международную конференцию на тему: «Рамки взаимодействия: Афганистан в центре внимания стран Центральной и Южной Азии» в Душанбе.

В конференции принял участие представители стран Центральной Азии, Индии и России для поиска новых методов участия в конфликте ситуаций и достижения мира и согласия в регионе Центральной и Южной.

Член Сената Пакистана г-н Мушахид Хусейн в своем выступлении сказал, что прошлые ошибки в контексте Афганистана не должен повторяться. Зарубежные страны не должны вести войны на афганской земле. Решение вопроса достижения стабильности в Афганистане должны решать страны региона, а не Запад.

Профессор Чинара Адамкулова заявила, что афганская проблема напрямую затрагивает страны Центральной Азии. Она подчеркнула о необходимости активизации регионального сотрудничества для укрепления мира, стабильности и развития в Афганистане.

Доктор Андрей Русаков, директор Центра европейских и азиатских исследований, уточнил, что наркотики и терроризм взаимосвязаны. Наркобизнес является прибыльным, но незаконным, и иногда эти деньги используются в политической сфере. Таким образом, крупные политические решения также находятся под влиянием лоббистов наркоторговцев.

Инвестиции в человеческий капитал и афганскую молодежь также могут способствовать ее экономическому росту. Об этом заявил Абдусамат Хайдаров, профессор Ташкентского государственного университета востоковедения.

По его словам, Узбекистан считает, что единственный способ добиться мира в регионе через социально-экономическую развитие Афганистана и вовлечение экономики

Афганистана в мировое экономическое связи. Таким образом, Узбекистан пытается разрешить кризис с соседними странами путем обеспечения экономического сотрудничества и поддержки межгосударственных инфраструктурных проектов.

Нарендра Сингру, региональный директор АБР в Афганистане, упомянул, что стабильность в Афганистане может быть достигнута за счет межрегионального экономического сотрудничества.

Господин Саидов, профессор кафедры международных отношений и дипломатии Российско-Таджикского (Славянского) университета назвал незаконный оборот наркотиков основной причиной дестабилизации Афганистана.

Доходы от незаконного оборота наркотиков поддерживают режим талибов. Он также добавил, что Индия и Россия являются наиболее важными странами, которые могут помочь стабилизировать ситуацию в Афганистане.

По мнению профессора Дираджа Шарма важнейшим нестандартным методом противостояния радикализации является создание учреждений, которые дают людям возможность и надежду на лучшую жизнь.

Эти учреждения по всему миру должны работать над сокращением неравенства и безнаказанности власть имущих, создавать положительные образцы для подражания, развивать чувство справедливости. <https://avesta.tj/2022/03/07/v-dushanbe-proshla-mezhdunarodnaya-konferentsiya-po-afganskoj-problematike/>

## РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН



### **ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТРАН ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ ПРИНЯЛИ ТАШКЕНТСКУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ, ПОСВЯЩЕННУЮ ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ТЕРРОРИЗМУ**

3 марта 2022 года в Ташкенте прошла Международная конференция, посвященная десятой годовщине совместной реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций в Центральной Азии.

Представители стран Центральной Азии – Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана и Республики Узбекистан, собрались на министерском уровне по инициативе Правительства Республики Узбекистан, Контртеррористического Управления ООН, Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе 3-4 марта 2022 года в Ташкенте для участия в Международной конференции «Региональное сотрудничество между государствами Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций».

Подтверждая свою поддержку многостороннему сотрудничеству под эгидой Организации Объединенных Наций и ее Устава, и заявляя о своей приверженности принципам и целям Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, утвержденной в 2006 году резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 60/288, и последующим резолюциям, принятым для ее обзора, включая резолюцию 75/291 от 30 июня 2021 года;

Ссылаясь на Душанбинскую декларацию, принятую по итогам Конференции высокого уровня «Противодействие терроризму и его финансированию через незаконный оборот наркотиков и организованную преступность», которая состоялась 16-17 мая 2019 года и была организована Правительством Республики Таджикистан в

сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, Европейским Союзом и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, а также Ашхабадскую декларацию, принятую по итогам «Диалога высокого уровня ООН-Центральная Азия по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии», который состоялся 13 июня 2017 года и был организован правительством Туркменистана в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, Представители стран Центральной Азии:

1. Вновь заявляют о своем решительном осуждении терроризма во всех его формах и проявлениях, поскольку он представляет собой одну из наиболее серьезных угроз международному миру и безопасности, препятствует устойчивому развитию и обеспечению универсальных прав человека;
2. Подчеркивают уникальный характер Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, одобренной всеми государствами-членами ООН, как первого всеобъемлющего многостороннего плана действий и координации в борьбе с терроризмом, включая устранение условий, способствующих этому злу.
3. Отмечают, что борьба с терроризмом, а также поощрение и защита прав человека и верховенства закона являются не противоречащими друг другу, а взаимоусиливающими задачами;
4. Подчеркивают, что терроризм не может и не должен ассоциироваться с какой-либо религией, национальностью или этнической группой, и соглашаются продолжать предпринимать все усилия для содействия межконфессиональной, межэтнической и межкультурной толерантности и диалога, а также для предотвращения дискриминации по признаку расы, этнической принадлежности, пола или религии;
5. Призывают международное сообщество, правительства, гражданское общество и частный сектор к тесному взаимодействию и сотрудничеству на национальном, региональном и глобальном уровнях для предотвращения и противодействия терроризму во всех его формах и проявлениях;
6. Отмечают продолжающиеся усилия стран Центральной Азии по репатриации, защите, судебному преследованию, в случае необходимости, а также реабилитации и реинтеграции, с учетом особенностей возраста и пола, своих граждан, подозреваемых в связях с террористическими группами, оказавшихся за границей в зонах конфликтов, и призывают другие государства-члены учитывать этот опыт для решения ситуаций своих соотечественников;
7. Подчеркивают, что меры судебного преследования, реабилитации и реинтеграции должны быть адаптированы с учетом пола и возраста. Признают, что женщины и дети могли играть разные роли в террористических группах, в том числе в качестве сторонников, пособников или исполнителей террористических актов, и в этом качестве также могут быть жертвами или жертвами и исполнителями одновременно. Обращают внимание, что некоторые террористические группы используют сексуальное насилие как часть своей тактики и поощряют принятие мер судебного преследования, реабилитации и реинтеграции, которые отвечают этому аспекту терроризма, уделяя особое внимание правам и потребностям жертв.
8. Основываясь на многовековой дружбе и добрососедстве, а также на общей истории стран Центральной Азии, соглашаются продолжать укреплять сотрудничество и принимать коллективные и индивидуальные меры по предотвращению и противодействию терроризму в регионе в соответствии с международными

стандартами в области прав человека, международным гуманитарным правом и международным беженским правом;

9. Подтверждают, что укрепление многопланового сотрудничества между странами Центральной Азии на основе взаимной выгоды служит жизненно важным интересам сообщества наций и является ключевым фактором для поддержания мира и безопасности и реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года в регионе, а также для получения широкого международного признания;

10. Выражают признательность за усилия системы Организации Объединенных Наций, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Содружества Независимых Государств и Шанхайской организации сотрудничества по укреплению взаимного доверия, сотрудничества и национального потенциала в Центральной Азии, в том числе в целях предотвращения и противодействия терроризму, и подчеркивают, что дальнейшее укрепление инклюзивного и многомерного партнерства в регионе значительно укрепит усилия стран Центральной Азии по эффективному и устойчивому предотвращению и борьбе с терроризмом;

11. Напоминают, что Центральная Азия стала первым регионом, разработавшим региональный Совместный план действий по всеобъемлющему осуществлению Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и взявшим на себя обязательства по его реализации, и отмечают что Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций поощряет разработку таких национальных и/или региональных планов, руководствуясь оценками Контртеррористического комитета Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, проведенными от его имени Исполнительным директором комитета, а также соответствующими положениями международного права, включая международное право в области прав человека, международное гуманитарное право и международное право по вопросам беженцев, для оказания приоритетной и скоординированной технической помощи Организации Объединенных Наций;

12. Выражают обеспокоенность угрозами вербовки, подстрекательства и радикализации, ведущей к терроризму, в том числе посредством распространения языка ненависти и дезинформации, использование для этого информационно-коммуникационных технологий, и поощряют обмен практическим опытом в предотвращении радикализации и вербовки террористов, противодействии насильственному экстремизму, способствующему терроризму и распространению террористических идеологий, таким как противодействие нарративам, используемым насильственными экстремистскими группами, и распространение позитивных и заслуживающих доверия альтернатив для аудитории, уязвимой для сообщений насильственного экстремизма, в Интернете и за его пределами; а также поощряют предотвращение злоупотребления информационно-коммуникационными технологиями, включая Интернет и социальные сети, для подстрекательства к актам терроризма и других террористическим целям, особенно среди молодежи и особенно в условиях, сложившихся после COVID-19, при соблюдении основных свобод;

13. Выражают также озабоченность по поводу использования инновационных форм финансирования терроризма, связи между некоторыми формами транснациональной организованной преступности и терроризмом, использования новых и развивающихся технологий в террористических целях, а также возвращения иностранных боевиков-террористов и других лиц с предполагаемыми связями с террористическими группами, из зон конфликтов, поощряют взаимодействие и практическое сотрудничество в

областях противодействия финансированию терроризма и связи между организованной преступностью и терроризмом, предотвращения и борьбы с торговлей людьми, незаконным оборотом стрелкового оружия и легких вооружений, пограничной и авиационной безопасности, кибербезопасности, судебного преследования, реабилитации и реинтеграции, уголовного правосудия и помощи жертвам терроризма;

14. Подчеркивают необходимость последовательных и всеобъемлющих усилий стран Центральной Азии, опирающихся на вклад всех секторов и на всех уровнях общества, включая гражданское общество, молодежь, религиозные группы, культурные и образовательные лидеры, для предотвращения терроризма и устранения условий, способствующих его распространению;

15. Обязуются укреплять региональный диалог и взаимодействие для решения проблем и приоритетных задач, вызывающих общую озабоченность, с учетом новых и возникающих угроз, расширяя международное, региональное, двустороннее и местное сотрудничество как основы для консолидации усилий по предотвращению и противодействию терроризму, а также используя и укрепляя рамки Совместного плана действий для эффективного и сбалансированного осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций в Центральной Азии;

16. Подчеркивают важность и своевременность проведения данной международной конференции в 2022 году в Ташкенте для улучшения взаимопонимания и укрепления общего подхода к предотвращению и противодействию терроризму и выражают благодарность Правительству Республики Узбекистан за инициативу, гостеприимство и усилия в проведении данного мероприятия.

<https://nuz.uz/politika/1237156-predstaviteli-stran-czentralnoj-azii-prinyali-tashkentskuyu-deklaraciyu-posvyashhennuyu-protivodejstviyu-terrorizmu.html>



## **О СОВМЕСТНОЙ ВСТРЕЧЕ С ДЕЛЕГАЦИЕЙ РЕГИОНАЛЬНОГО ОФИСА УПРАВЛЕНИЯ ПО БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ США**

9 марта с.г. в НИАЦКН состоялась совместная встреча представителей НИАЦКН и правоохранительных органов республики во главе с директором НИАЦКН О.Нарзуллаевым с делегацией регионального офиса Управления по борьбе с наркотиками Министерства юстиции США (ДЕА) во главе с ассистентом директора Регионального офиса Управления по борьбе с наркотиками (ДЕА) М.Новакоски.

Цель – обсуждение текущего состояния и перспектив узбекско-американского сотрудничества в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

На встрече обсуждены современные тенденции развития наркоситуации в регионе, а также перспективы дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества и активизации двустороннего антинаркотического взаимодействия. <https://ncdc.uz/news/aqsh-adliya-vazirligi-narkotiklarga-qarshi-kurash-boshqarmasi-mintaqaviy-ofisi-delegatsiyasi-bilan-qoshma-uchrashuv-haqida>